

东源召开疫情防控和安全稳定工作会议

采取最坚决最有力措施 牢牢守住安全稳定底线

○本报 记者 李成东 特约记者 蓝天明 近日,东源县召开疫情防控和安全稳定工作会议,全面落实全省、全市疫情防控和安全生产工作再部署、再强调、再推进,推动全县上下全力抓好疫情防控和安全稳定各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,全县上下要采取最坚决、最有力的措施,牢牢守住安全稳定底线,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。一是必须牢牢掌握工作主动权,做到主动出击、主动作为。化被动为主动,以最快速度、最实措施系统梳理和摸清风险隐患底数,全面推进“三人小组”网格化管理工作,努力把风险隐患解决在未发之时、萌芽之初。二是必须适应新形势、新挑战,做到疏堵结合、提级管理。针对苗

头性、倾向性的风险,跳出条条框框,改进方式方法,坚持疏堵结合,坚决提级管理,精准找到问题症结。三是必须从严从紧压实各方责任,做到高效落实、有效应对。各级各单位要严格落实乡镇属地管理责任、行业部门监管责任、企业主体责任;县疫情防控工作专班要盯紧重点人员、重点机构、重点场所,严防死守“外防输入”重要关口;县维稳工作专班要全力抓好维稳工

作,全力排查化解各类风险隐患;县安委办、县道安办、县森林防火办等专班要提高标准抓好各自领域安全工作。加强工作督导,挂镇县领导、“直联”干部要深入一线、加强督导;县纪委监委要牵头成立专项工作督查组,推动问题整改真落实、见真效。各级党委(党组)要坚决扛起“防风险、保安全、护稳定”的政治责任,全面落实好疫情防控和安全生产工作各项措施。

第三届“乡村振兴大擂台”比赛进入实地走访评分阶段 省评分组到东源开展工作

○本报 特约记者 蓝天明 通讯员 陈振敏 近日,由省直相关单位、“三农”专家联合组成的省实地走访评分组(以下简称省评分组)到东源进行实地走访,实地检阅全县实施乡村振兴战略的成效。据了解,由省农业农村厅、省乡村振兴局、广东广播电视台联合举办的第三届“乡村振兴大擂台”比赛已经进入实地走访评分阶段,走村访户、听取汇报是考核的重要环节。省评分组认真仔细查看了东源县乡村振兴台账资料,对东源县县委和政府推进乡村振兴的组织能力、乡村振兴示范带建设情况、驻镇帮镇扶村及农村人居环境整治提升工作实效、发动农民群众和社会力量参与乡村振兴情况等四大类33个小项进行严格考核和评分。

乡村振兴示范带建设情况汇报,然后分整体评分组、污水交通公共组、帮扶人居环境组、发展保障组,到仙塘镇、义合镇和随机在全县258个行政村抽取两个村开展实地走访评分工作。省评分组认真仔细查看了东源县乡村振兴台账资料,对东源县县委和政府推进乡村振兴的组织能力、乡村振兴示范带建设情况、驻镇帮镇扶村及农村人居环境整治提升工作实效、发动农民群众和社会力量参与乡村振兴情况等四大类33个小项进行严格考核和评分。

县税务局推出“定制式”纳税人学堂 量身打造减税降费“私教课”

○本报 特约记者 蓝天明 通讯员 杨秀文 今年以来,东源县税务局以税务顾问团为依托,结合前期网格化调研,精准定位分析纳税人的关注点和需求点,结合最新组合式税费支持政策等税收热点难点,推出“定制式”纳税人学堂,让纳税人缴费人尽享尽享、用足用好各项减税降费政策,为东源县企业高质量发展注入“新动能”。一是问计问需个性化定制。从“有问题请找我”“局长面对面”系列活动中向纳税人征集的培训需求出发,县税务局已连续开展6场机关事业单位个人所得税、社会保险费、中介机构及涉税服务人员、出口退税、建筑业房地产企业等专题培训,共计225人次参加

培训及座谈会,为企业解决28个涉税疑难问题。二是征纳互动多元化定制。“情景小课堂”将出口企业单证备案、印花税法等当前纳税人关心的热点问题融入日常生活场景中,通过生动活泼的情景对话形式展现,使原本枯燥的税收知识变得生动活泼、易于接受。目前,县税务局已通过“关爱学堂”网格化服务群组推送两期“情景小课堂”,覆盖2273户纳税人。东源县税务局负责人表示,将继续以纳税人学堂为主阵地,对组合式税费支持政策、“五大产业”税费优惠政策等内容开展专题宣传和培训,助力便民“春风”吹遍各类市场主体,确保纳税人缴费人尽享尽享税收政策红利。

东源全力创建全国科普示范县

○本报 特约记者 蓝天明 近日,省科协一级巡视员吴焕泉率检查组到东源县进行实地检查验收,并召开广东省2021—2025年度第二批全国科普示范县创建情况检查验收工作座谈会,深入了解东源县创建全国科普示范县工作情况,以评估验收推动科普创建。市人大常委会副主任、市科协主席吴素香,县委书记秦卫民等出席会议。座谈会上,吴焕泉对东源县2021—2025年度全国科普示范县创建工作给予了充分肯定。他提出,东源县要进一步强化政治意识,落实主体责任。加强党对科普工作的领导,细化部门主

体责任,发挥优势,齐抓共管,形成工作合力。要进一步加强统筹协调,促进科普融合发展。推进科普全面融入经济、政治、文化、社会、生态文明建设各方面,构建社会化协同、数字化传播、规范化建设、国际化合作的科普生态。要进一步强化基础支持,提升科普公共服务能力。强化科普支撑能力,鼓励科技工作者参与科普,打造科普特色平台,为科普工作提供东源经验模式。



位于县城核心区的东源县科技馆。据悉,东源县科技馆于2019年3月底对外开馆,2022年3月获得“省级科普教育基地”称号。今年暑假期间,该馆日均接待游客300多人次。 本报记者 黄赞福 摄

县领导开展教师节慰问活动并调研教育工作

加快推动教育事业高质量发展

○本报 特约记者 蓝天明 近日,东源县委书记秦卫民、县长刘大荣分别到东源县部分中小学校,开展教师节慰问活动,代表县委、县政府向全县广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候。秦卫民先后到义合镇中心小学、广州大学附属东江中学、东源实验中学,看望慰问学校教师代表。在义合镇中心小学,秦卫民要求,要加强对农村学生特别是留守学生的关心关爱,加强农村教师队伍建设,提高农村学校办

学质量和水平,努力让每一个孩子都能身心健康、茁壮成长。在东江中学,秦卫民提出,学校新领导班子要有新气象、新作为,团结带领全体教职员工牢记“立德树人”宗旨,激励大爱爱岗敬业、锐意进取,努力推动东江中学在全市教育事业发展中走在前列。在东源实验中学,他要求该校继续保持走在前列的锐气,加快推进学校基础设施建设,不断提升教育教学质量和水平,共同办好人民满意教育。调研中,秦卫民要求,全县

各级各有关部门要适应新时代教育工作的新任务、新要求,牢牢把握正确办学方向,加强师德师风建设,不断健全家庭、学校、政府、社会协调育人机制,加快推动东源县教育事业高质量发展。刘大荣先后到县第四小学、东源中学看望慰问学校教师。在县第四小学,刘大荣表示,教师要从每一节课、每一次家长沟通、每一场学生校外活动做起,用心用情抓好各项工作,共同把县四小打造成东源基础教育的标杆;学

校要在做好教学工作的同时,抓好疫情防控、学生交通安全以及校园安全等工作,让学生暖心、家长放心;教育部门要持续关注县四小的教学工作、施工建设、供水保障等,为县四小建设发展保驾护航。在东源中学,刘大荣要求,教师们要克服困难,充分发挥主观能动性,在提升教学质量、加强家校沟通上狠下功夫;学校班子成员要以“传、帮、带”的方式带领学校上下心往一处想、劲往一处使,为推动东源教育事业作出新的贡献。

东源掀起夏季治安打击整治“百日行动”宣传热潮 营造浓厚社会舆论氛围

东源警讯 “百日行动”巡礼

○本报 通讯员 戴志雄 9月7日至8日晚上,东源县公安局在县城宝晟商业街开展夏季治安打击整治“百日行动”系列宣传活动,向群众广泛宣传“百日行动”打击整治举措和各类安全防范知识,呼吁和引导广大群众积极参与到行动中,共同维护东源县安全稳定的社会治安环境,进一步加强夏季治安打击整治“百日行动”宣传工作,营造浓厚的社会舆论氛围。民警通过设摊、展报、发放宣传单、面对面宣讲等方式,向群众

宣传“百日行动”的打击整治重点、工作举措和行动成果,宣传各类安全知识和相关法律法规政策,得到广大群众积极响应,群众参与热情高涨。民警重点向群众宣讲反诈、网络安全、禁毒、交通安全等知识,向群众讲解身边的典型案例,提醒广大群众增强自我防范意识,保障自身和家人的生命财产安全。通过宣传活动,让群众更直观更频繁地接触了解夏季治安打击整治“百日行动”的措施和战果,切实让宣传活动深入人心、家喻户晓,有效震慑违法犯罪分子,进一步提高人民群众的安全防范意识,提升了人民群众的安全感和对公安工作的满意度。

河源“乡村群众无忧保”教育奖励金(东源县)发放仪式举行

○本报 特约记者 蓝天明 日前,河源“乡村群众无忧保”教育奖励金(东源县)发放仪式在东源县举行。东源县有关领导在仪式上代表县委、县政府向支持“乡村群众无忧保”保险项目的爱心企业家表示衷心感谢,向家贫

志坚、品学兼优、梦想成真的同学们表示热烈祝贺和美好祝愿。他要求县工商联秉承传统,增强责任感,拓宽渠道筹集资金;宣传部门要广泛宣传,营造良好氛围。

据了解,河源“乡村群众无忧保”投保资金共218万元,按照各县区建档立卡脱贫户(除特困人员外)和返贫致贫监测对象的户数,由各县区工商联发动所属辖区爱心企业捐赠资金进行投保。其中东源在“医食住行”方面已报案41个案件,损失金额14.65万元;在“教”方面,东源县6734户建档立卡脱贫户考取专

科和本科学生有198人,教育金奖励57.6万元;合计估赔金额72.25万元。东源县工商联主要负责人表示,县工商联将持续带动更多的爱心企业参与“乡村群众无忧保”保险项目,履行社会责任,为东源的光彩事业贡献力量。

东源警方查获一起 非法持有枪支弹药案

○本报 通讯员 戴志雄 笔者日前从东源县公安局获悉,东源县公安局治安大队根据外地公安机关移送线索进行深入研判,成功抓获1名非法持有枪支弹药的犯罪嫌疑人,查获枪型物品2支、弹药一批。东源警方称,8月5日,县公安局治安大队根据江苏省警方移送线索发现,有一名非

法持有枪支弹药的犯罪嫌疑人在东源县城辖区活动。接到线索后,治安大队立即抽调精干警力对该线索进行深入研判,民警利用智慧新警务平台锁定了犯罪嫌疑人落脚点,于当日抓获犯罪嫌疑人邱某某,并在其住处查获枪、弹等违禁物品一批。目前,案件在进一步办理中。

东江壹号驿站 成为网红打卡点

在帐篷下开展亲子活动,在江边看日出日落,在碧道徒步休闲……日前建成开放的东江壹号驿站吸引了众多市民、游客前来休闲、观光、健身、娱乐,成了东源又一网红打卡点。据悉,今年5月,“东江画廊”乡村振兴示范带项目启动一期工程建设,沿线覆盖仙塘、义合两镇18个行政村,全长约23公里,精品段13公里,将于今年12月底前完成建设。目前,碧道慢行系统、东江壹号驿站、审计公园等项目已相继建成投入使用,“一带三区多节点”发展蓝图已从纸上“落地”,一幅乡村振兴美丽画卷正在徐徐展开。 本报记者 杨坚 摄



东源县开展送法献爱心公益活动 关爱特殊儿童 共庆中秋佳节

○本报 特约记者 蓝天明 通讯员 黄铭 近日,东源县司法局联合县残疾人联合会,携手爱心企业在县残联康复服务中心,开展以“关爱特殊儿童 共庆中秋佳节”为主题的送法献爱心公益活动,以进一步做好未成年人保护工作,增强未成年人法治观念,关爱帮扶未成年人健康成长。活动现场,县司法局和爱心

企业为36名特殊儿童送上了精心准备的益智玩具、月饼等慰问品,并向老师们了解孩子们的身体情况和日常学习生活情况。针对孩子们的心理变化和成长特点,普法志愿者还发放了《民法典》《法律援助法》《未成年人保护法》《家庭教育促进法》等法律宣传手册,培养孩子们的法治意识,引导他们养成遵纪守法的良好习惯。县司法局相关负责人表示,希望有更多的人一起关注特殊儿童教育事业,关心关爱特殊儿童健康成长。